



Мер УНИВЕРСИТЕТА

Июнь 2022 № 6 (91)



ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ФОРУМ РОССИИ И ДОНБАССА

2 стр.



ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ЭКЗАМЕН ПО СТАНДАРТАМ WORLDSKILLS RUSSIA

4 стр.



В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ВЫПУСКНИК!

5 стр.

НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

Делегация Белгородской области во главе с министром сельского хозяйства и продовольствия региона Андреем Антоненко и ректором Белгородского государственного аграрного университета имени В. Я. Горина Станиславом Алейником побывала в рабочей поездке в Республике Беларусь. От аграрного университета в состав белгородской делегации также вошли первый проректор Александр Простенко и проректор по учебной работе Наталья Клостер.

Представители региона приняли участие в работе 32-й Международной специализированной выставки «Белагро-2022», которая проходила в рамках Белорусской агропромышленной недели с 7 по 11 июня в выставочном центре Китайско-Белорусского индустриального парка «Великий Камень» (Минская область).

Аграрный форум традиционно собрал вместе не только белорусских аграриев и работников пищевой и перерабатывающей промышленности, но и их зарубежных коллег и партнеров. Программа выставки была наполнена B2B встречами, практическими демонстрациями, презентациями, мастер-классами и конкурсами.

В ходе пребывания на международной выставке ректор Горинского университета Станислав Алейник провел ряд важных встреч с белорусскими и российскими коллегами, а также под-

писал Договор о сотрудничестве между Белгородским государственным аграрным университетом имени В. Я. Горина и Белорусской государственной орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственной академией. Со стороны БГСХА документ подписан ректором академии Виталием Великановым.

7 июня делегация Белгородской области посетила Белорусский государственный аграрный технический университет, где познакомилась с материально-технической базой университета и провела ряд встреч. Состоялось подписание Договора о сотрудничестве между Белгородским государственным аграрным университетом имени В. Я. Горина и Белорусским государственным аграрным техническим университетом. Со стороны БГАТУ документ

подписан ректором университета Николаем Романюком.

Договоры о сотрудничестве Белгородского ГАУ и БГСХА, Белгородского ГАУ и БГАТУ предполагают совместную деятельность вузов в научных и инновационных проектах, реализацию образовательных программ в сетевой форме, организацию научных, учебно-методических, культурно-воспитательных мероприятий, обмен опытом и научной информацией, научно-методической и учебно-методической литературой, публикации результатов совместных исследований, академический обмен профессорско-преподавательским составом и иные мероприятия.

В ходе визита в БГАТУ делегация области приняла участие во II Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы и перспективы развития сельских территорий и ка-

дрового обеспечения АПК», которая прошла 9-10 июня в рамках Международной специализированной выставки «Белагро-2022» и недели ДПО образовательного-методического консорциума «Международная ассоциация профессионального дополнительного образования».

В форуме приняло участие более 50 представителей аграрных образовательных и научных учреждений Российской Федерации, Республики Казахстан, Республики Узбекистан. Участники форума подтвердили необходимость согласованной политики в сфере образования, создания условий для сотрудничества при подготовке специалистов и научных кадров, обмена научно-технической информацией.

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы



ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ФОРУМ РОССИИ И ДОНБАССА

С 3 по 5 июня в Ростове-на-Дону на базе Южного федерального университета прошел Первый Образовательный форум с целью интеграции вузов Донецкой и Луганской народных республик в образовательное пространство Российской Федерации.

Мероприятие состоялось при поддержке Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, министерств науки и образования ДНР и ЛНР.

Представители федеральных органов власти Российской Федерации, министерств образования и науки ДНР и ЛНР, ректоры и профессорско-преподавательский состав вузов России и Донбасса обменялись лучшими практиками в работе со студентами и молодыми учеными.

Белгородский ГАУ на форуме представлял ректор университета Станислав Алейник, первый

проректор Александр Простенко, проректор по воспитательной деятельности и молодежной политике Тереза Магар, начальник учебного-методического управления Евгений Шварев, председатель студенческого совета университета Александра Фаизова и руководитель студенческого медиацентра GorinMediaTeam Анастасия Фурсова.

3 июня состоялось торжественное открытие форума с участием Министра науки и высшего образования Российской Федерации Валерия Фалькова, губернатора Ростовской области Василия Голубева, заместителя полномочного представителя Президента РФ в ЮФО Владимира Гурбы, Министра просвещения РФ Сергея Кравцова, руководителя Федерального агентства по делам молодежи Ксении Разуваевой, президента РАО Ольги Ва-

сильевой, ректора МГУ имени М. В. Ломоносова академика Виктора Садовниченко.

В день открытия прошли пленарные сессии «Взаимодействие университетов России, ЛНР и ДНР», «Воспитательная деятельность и молодежная политика», «Патриотическое воспитание и добровольческая деятельность» и экспертная сессия «Бесчеловечный нацизм. История и современность».

В течение трех дней участники обсудили: правовые аспекты интеграции образовательных процессов, в частности, прием студентов из ДНР и ЛНР в российские вузы и меры их поддержки; внедрение совместных образовательных программ и опыт реализации программы двойных дипломов; организацию академических обменов преподавателей и студентов; перспективы

сотрудничества в сфере психологического сопровождения студентов и преподавателей вузов; организацию работы логистического центра «Наше слово» по передаче учебной и научной литературы; развитие волонтерской, воспитательной и патриотической работы и многое другое.

В рамках форума состоялось подписание меморандума о взаимопонимании между Министерством науки и высшего образования РФ и министерствами образования и науки ЛНР и ДНР.

Представители академических сообществ России и Донбасса в процессе работы предложили механизмы взаимодействия в научной, образовательной и социокультурной сферах жизнедеятельности университетов.

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы

Сотрудники Белгородского ГАУ во главе с ректором Станиславом Алейником стали участниками Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Инновационные направления научных исследований для интенсификации сельскохозяйственного производства», которая состоялась 22–23 июня на базе ФГБНУ «Белгородский ФАНЦ РАН». Конференция прошла в рамках мероприятий, посвященных 100-летию В. Я. Горина.



В работе научно-практической конференции приняли участие более 90 ученых и специалистов научных учреждений Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Российской академии наук, высших учебных заведений Российской Федерации, участники школы молодых ученых.

С приветственным словом к собравшимся на торжественном открытии конференции обратился ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник. Он поздравил с началом работы всех участников и директора Белгородского ФАНЦ РАН академика РАН Сергея Тютюнова. Станислав Николаевич рассказал об успехах и достижениях ученых Горинского университета и выразил уверенность в плодотворном сотрудничестве с Белгородским ФАНЦ РАН.

В рамках конференции была организована выставка сельхозпроизводителей и выезд на опытные участки Центра, где участники конференции обменялись опытом.

Участники Всероссийской научно-практической конференции поддержали проводимую работу Белгородским ФАНЦ РАН в интенсификации селекционных исследований по созданию высокопродуктивных сортов и гибридов полевых культур, адаптированных к различным микроразнообразиям и типам агроландшафтов, для снижения импортозависимости от генетического материала как в области растениеводства, так и в области животноводства.

Светлана Концевая,
профессор кафедры
незаразной патологии

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ РЕЙТИНГОВОЙ ОЦЕНКИ

В аграрном университете подвели итоги рейтинговой оценки среди профессорско-преподавательского состава и иных педагогических работников вуза. Подобный рейтинг в Белгородском ГАУ проводился впервые.

Основной целью рейтинговой оценки качества деятельности ППС является стимулирование роста квалификации, профессионализма, продуктивности научной и учебной работы, развитие творческой инициативы, направленной на развитие университета.

Для формирования рейтинга учитывались показатели по учебно-методической, организационной, социальной, воспитательной

и научно-исследовательской работе.

В номинации «Высокоэффективный профессор» по итогам работы за 2021 год победителями стали:

1 место – Сергей Вендин, доктор технических наук, профессор, заведующий кафедрой электрооборудования и электротехнологий в АПК;

2 место – Надежда Коцарева, доктор сельскохозяйственных наук, профессор кафедры растениеводства, селекции и овощеводства;

3 место – Светлана Концевая, доктор ветеринарных наук, профессор кафедры незаразной патологии.



В номинации «Высокоэффективный доцент» по итогам работы за 2021 год победителями стали:

1 место – Марина Куликова, кандидат сельскохозяйственных наук, доцент кафедры земледелия, агрохимии, землеустройства, экологии и ландшафтной архитектуры;

2 место – Антон Мелентьев, кандидат экономических наук, доцент кафедры земледелия, агрохимии, землеустройства, экологии и ландшафтной архитектуры;

3 место – Ольга Акупиян, кандидат экономических наук, доцент кафедры экономики.

В номинации «Высокоэффективный преподаватель» по итогам работы за 2021 год 1 место заняла Светлана Беляева, кандидат биологических наук, преподаватель кафедры незаразной патологии.

23 июня на заседании Ученого совета Белгородского ГАУ ректор университета Станислав Алейник торжественно вручил победителям дипломы.

По результатам рейтинговой оценки среди профессорско-преподавательского состава и иных педагогических работников университета предусмотрено единовременное премирование.

Елена Науменко,
начальник управления
стратегического развития
и проектной деятельности

УЧЕНЫЕ БЕЛГОРОДСКОГО ГАУ СТАЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ КОНКУРСА ПРОЕКТОВ НОЦ

7 июня на заседании Наблюдательного совета белгородского научно-образовательного центра мирового уровня «Инновационные решения в АПК» были подведены итоги конкурсного отбора инновационных проектов.

Всего организаторы рассмотрели 31 заявку. Определены 19 проектов – победителей регионального конкурса, в том числе победителями стали пять проектов научных коллективов Белгородского ГАУ:

«Разработка элементов кормления сельскохозяйственной птицы и крупного рогатого скота на основе пробиотических кормо-

вых добавок отечественного производства», руководитель Иван Коцаев;

«Создание высокопродуктивного стада с селективными свойствами на основе совершенствования племенных и продуктивных качеств кроликов», руководитель проекта Светлана Котлярова;

«Создание органо-минеральных комплексов на основе аспрагинатов для кормления сельскохозяйственных животных с целью повышения потребительских качеств сельхозпродукции», руководитель проекта Надежда Шевченко;

«Создание внутривидового типа свиней крупной белой поро-

ды отечественной селекции», руководитель проекта Алексей Новиков;

«Усовершенствование системы противозипзоотических мероприятий при лейкозе крупного рогатого скота на основе современных знаний, диагностики и управления эпизоотическим процессом», руководитель проекта Анатолий Коваленко.

Каждый проект-победитель Белгородского ГАУ получит поддержку в 2022 году в размере 5 млн рублей.

Андрей Дорофеев,
проректор по научной работе
и инновациям

ВЫПУСКНИКИ ФАКУЛЬТЕТА ВЕТЕРИНАРНОЙ МЕДИЦИНЫ ПРОШЛИ ПРОЦЕДУРУ НЕЗАВИСИМОЙ ОЦЕНКИ КВАЛИФИКАЦИИ

Федеральный проект независимой оценки квалификаций (ГИА-НОК) в виде профессионального экзамена инициирован Национальным агентством развития квалификаций при поддержке Минсельхоза РФ и Общероссийским агропромышленным объединением работодателей «Агропромышленного союза России».

Цель проекта: внедрение в аграрные вузы системы совмещения государственной итоговой аттестации (ГИА) и независимой оценки квалификаций (НОК), а также определение соответствия уровня подготовки выпускников требованиям работодателей, расширение практики их взаимодействия с университетами.

Белгородский ГАУ выступает в авангарде аграрных вузов, подведомственных Минсельхозу России, в которых реализуется данный проект. В университете был создан Экзаменационный центр по проведению независимой оценки квалификаций по специальности «Ветеринария» (квалификация – ветеринарный врач).

15 июня данную процедуру успешно прошли 14 выпускников факультета ветеринарной медицины, продемонстрировавшие высокий уровень как теоретической, так и практической подго-

товки. Особенностью данного мероприятия являлось то, что оно проходило в режиме онлайн и данную процедуру могли наблюдать 8 вузов Минсельхоза России.

Экзамен проходил в два этапа. Первый – теоретический: соискатели прошли тестирование, состоявшее из 40 вопросов. Второй этап предполагал выполнение двух практических заданий по лечению животного. Участники демонстрировали навыки правильной постановки диагноза,

определения методов лечения, наложения швов с подготовкой операционного поля.

Оценку квалификации проводили эксперты-производственники – будущие работодатели, которые так же подтвердили свою квалификацию и имеют удостоверение экспертов. В состав экспертной комиссии в этом году вошли: директор ФГБУ «Белгородская межобластная ветеринарная лаборатория» Сергей Носков, начальник ОГАУ «Ветстанция по городу Белгороду» Валерий Ев-

докимов, ветеринарный врач Октябрьской ветеринарной лечебницы Белгородского района Владимир Масалькин.

Учитывая актуальность проекта для развития системы профессионального образования региона, в процедуре профессионального экзамена также приняли участие первый заместитель председателя Союза работодателей «Общероссийское агропромышленное объединение работодателей «Агропромышленный союз России» Александр Бабурин и начальник управления ветеринарии – главный государственный ветеринарный врач Белгородской области Артем Медведев.

Участники независимой оценки квалификаций получили уникальную возможность проверить уровень теоретических и практических знаний, получить первый опыт демонстрации своей подготовки перед работодателями, оценить личный профессиональный потенциал и подтвердить его документально, получив удостоверение о подтверждении квалификации по итогам независимой оценки.

Владислав Дронов,
декан факультета
ветеринарной медицины



ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ЭКЗАМЕН ПО СТАНДАРТАМ WORLDSKILLS RUSSIA УСПЕШНО СДАН ВЫПУСКНИКАМИ ФАКУЛЬТЕТА СПО

В рамках государственной итоговой аттестации с 2021 года обучающиеся факультета среднего профессионального образования специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) проходят процедуру демонстрационного экзамена по стандартам WorldSkills Russia.

С 14 по 22 июня 30 выпускников очной и заочной форм обучения сдавали экзамен по компетенции R41 Бухгалтерский учет на базе аккредитованного центра проведения демонстрационного экзамена, подтвержденного электронным аттестатом Департамента оценки компетенций и квалификаций автономной некоммерческой организации «Агентство развития профессионального мастерства (Ворлдскиллс Россия)» г. Москва.

Для независимой оценки выполнения заданий были приглашены эксперты из числа преподавателей Белгородского университета кооперации, экономики и права и Инжинирингового колледжа Белгородского государственного национального исследовательского университета. Кроме того, экспертную группу представлял линейный эксперт – специалист ООО «АгроСервис», который прошел обучение по программе «Эксперт демонстрационного экзамена». Всего в экзамене приняли участие 4 линейных эксперта под руководством Главного эксперта из ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ.

Задания определялись методом автоматизированного выбора из электронной базы и доводились в день экзаменов до Главного эксперта в личном кабинете Цифровой платформы WSR: демонстрационный экзамен.

Содержание заданий предусматривало демонстрацию сформированности практических компетенций по профессиональным модулям в соответствии с образовательным и профессиональным стандартом в четко обозначенный временной промежуток с промежуточной поэтапной фиксацией качества выполнения задания линейным экспертом.

Несмотря на сложность прохождения процедуры экзамена, уже сейчас можно говорить о высоком уровне подготовки обучающихся: по итогам экзамена 87% студентов его сдали на «хорошо» и «отлично». Одновременно с получением диплома о среднем профессиональном образовании выпускники получают документ, подтверждающий уровень профессиональных компетенций в соответствии со стандартами

Ворлдскиллс Россия – Паспорт компетенций (Skills Passport) с результатом экзамена в виде набранных баллов по каждому разделу задания, что даст работодателю представление об уровне профессиональной подготовки специалиста.

Все выпускники, прошедшие демонстрационный экзамен и получившие Паспорт компетенций, вносятся в базу данных молодых профессионалов, доступ к которому предоставлен всем ведущим предприятиям-работодателям, признавшим формат демонстрационного экзамена, для осуществления поиска и подбора персонала.

Виктория Бодина,
заместитель декана по научной
и учебно-методической
деятельности ФСПО

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ВЫПУСКНИК!

30 июня состоялось торжественное мероприятие, посвященное вручению документов об образовании выпускникам Белгородского государственного аграрного университета имени В.Я. Горина. В этот день состоялась церемония вручения дипломов с отличием выпускникам факультета среднего профессионального образования.

Факультет осуществляет подготовку по специальностям среднего звена с 2010 года. За эти годы подготовлено более 2808 специалистов по 11 направлениям подготовки. В 2022 году состоялся 11-й выпуск. Дипломы специалиста СПО будут вручены 494 выпускникам, в том числе с отличием – 51 выпускнику.

Торжественное мероприятие открыл ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник. Со словами приветствия к собравшимся обратились почетные гости: первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Белгородской области – начальник департамента прогнозирования и государственной поддержки сельского хозяйства Александр Пятаков; заместитель начальника департамента профессионального образования и науки министерства образования Белгородской области Людмила Шаповалова; координатор по экспертно-проектной работе исполкома движения «Народный фронт» в Белгородской области Константин Сапелин; заместитель главы администрации Белгородского района – руководитель комитета социальной политики Евгений Попов; представители СПК «Колхоз имени Горина» – заместитель председателя по инновациям Сергей Сазонов и главный зоотехник Виталий Артюк; заместитель генерального директора ЗАО «Томмолоко» по качеству Тамара Леонова.

На основании решения государственной экзаменационной комиссии и приказов ректора университета диплом с отличием с присвоением квалификации агроном по специальности «Агрономия», а также Свидетельство о профессии рабочего «Садовник», Паспорт компетенций по итогам демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия вручены: Дроненко Максиму, Масалову Сергею, Максимовой Пелагее, Мирошину Ярославу, Халтобиной Карине.

Диплом с отличием с присвоением квалификации зоотехник по специальности «Зоотехния», а

также Свидетельство о профессии рабочего «Птицевод», Паспорт компетенций по итогам демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия вручены: Бухалиной Валерии, Косенко Александре, Котову Андрею, Лозовой Ольге, Репиной Дарине.

Диплом с отличием с присвоением квалификации специалист по земельно-имущественным отношениям по специальности «Земельно-имущественные отношения» вручены: Безродной Анне, Гунченко Анастасии, Сторожевой Дарье.

Диплом с отличием с присвоением квалификации техник-программист по специальности «Прикладная информатика» по отраслям вручен Решетняк Анне.

Диплом с отличием с присвоением квалификации техник-электрик по специальности «Электрификация и автоматизация сельского хозяйства», а также Свидетельство о профессии рабочего «Электромонтер по обслуживанию электроустановок» вручены Кузнецовой Веронике.

Диплом с отличием с присвоением квалификации ветеринарный фельдшер по специальности «Ветеринария», а также Свидетельство о профессии рабочего «Оператор по искусственному осеменению животных и птицы», Паспорт компетенций по итогам демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия вручены: Анненковой Юлии, Беляевой Софии, Вторниковой Полине, Максименко Софии, Мартиновой Юлии, Новоточиновой Диане, Овчаренко Дарье, Полтавской Александре, Просьяник Екатерине, Рассказовой Анастасии, Сабаяевой Алине, Степановой Анне, Фус Анне, Чигис Софье, Беглеуевой Алине, Валиевой Ксении.

Диплом с отличием с присвоением квалификации ветеринарный фельдшер по специальности «Ветеринария», а также Свидетельство о профессии рабочего «Оператор по искусственному осеменению животных и птицы», Свидетельство о квалификации Ветеринарный фельдшер (5-й уровень квалификации) по итогам независимой оценки квалификаций вручены Посоховой Анне.

Диплом с отличием с присвоением квалификации технолог по специальности «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции», а также Свидетельство о профессии рабочего «Оператор машинного доения» вручены:

Гавшиной Александре, Галениной Анастасии, Гришиной Анне, Грищенко Алине, Дюжиновой Татьяне, Молчановой Анастасии, Резниченко Юлии, Стариковой Елене, Троицкому Андрею, Шаповаловой Анастасии, Шевченко Татьяне, Шибановой Екатерине, Богдановой Елене, Ботовой Екатерине, Дремучеву Алексею, Емельяновой Александре, Полуэктовой Елене, Курганской Марии, Федоренко Ирине.

Церемонию вручения провел ректор университета Станислав Алейник и почетные гости праздника.

За большой личный вклад в оказании поддержки проведения специальной военной операции, формирования гуманитарной помощи Благодарностью движения «Народный фронт» в Белгородской области поощрены:

студенты факультета среднего профессионального образования – Черепов Григорий, Затонский Иван, Скоморохов Никита, Овчинников Кирилл, Неклеса Александр;

студенты факультета ветеринарной медицины – Якишева Татьяна, Панина Наталья, Жирнова Валерия, Паламарчук Николай;

студенты агрономического факультета – Шаталов Серафим, Горохов Алексей, Маринин Евгений;

студенты экономического факультета – Зарубина Надежда, Пшеничная Олеся.

Благодарности студентам-волонтерам вручили координатор по экспертно-проектной работе исполкома движения «Народный фронт» в Белгородской области Константин Сапелин и проректор по воспитательной деятельности и молодежной политике Белгородского ГАУ Тереза Магар.

В текущем учебном году в университете был реализован пилотный проект по независимой оценке знаний в форме единого государственного экзамена по русскому языку для выпускников среднего профессионального образования. С поставленной задачей справились все участники.

Лучшим из них были вручены Сертификаты на получение дополнительной ежемесячной стипендии при поступлении на бюджетную форму обучения на направления подготовки высшего образования очной формы в Горинский аграрный университет:

в размере 6000 рублей – Мартыновой Юлии, Шаповаловой Анастасии, Чигис Анастасии;

в размере 4000 рублей – Беляевой Софии, Вторниковой Полине, Максимовой Пелагее, Просьяник Екатерине, Резниченко Юлии, Степановой Анне, Сторожевой Дарье.

Церемонию награждения провели ректор университета Станислав Алейник и декан факультета среднего профессионального образования Галина Бражник.

На факультете СПО организована работа волонтерского отряда «Агровэй» по ранней профориентации воспитанников детских садов по специальностям сельскохозяйственной направленности. В этот день выпускников факультета с праздником пришли поздравить воспитанники детского сада МОУ «Начальная школа «Мозаика» с. Таврово Белгородского района Белгородской области». В качестве ответного подарка ребятам вручили занимательную «АгроАзбуку», разработанную преподавателями и студентами факультета, которая введет их в занимательный мир сельскохозяйственных профессий.

Инновационно-образовательная площадка «Агрорт» факультета СПО обеспечивает научно-методическое и материально-техническое сопровождение выполнения образовательных проектов. Выпускников факультета СПО на празднике приветствовала Сушкова Ольга, выпускница 9 класса лицея № 9 г. Белгорода, обучающаяся научно-исследовательской площадкой «Агрорт» Белгородского ГАУ, дипломант I степени Международной научно-практической конференции «Горинские чтения. Инновационные решения для АПК. Первые шаги в науку», в настоящее время – абитуриентка Белгородского ГАУ 2022 года. Ольге был вручен сертификат на безлимитное посещение тренажерного зала факультета среднего профессионального образования.

Со словами напутствия, пожеланиями счастья, личного и профессионального роста к выпускникам обратилась декан факультета среднего профессионального образования Галина Бражник.

Солисты и творческие коллективы центра развития культуры и творчества Белгородского ГАУ подготовили для участников праздника концертную программу.

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы

В БЕЛГОРОДСКОМ ГАУ СПАСАЮТ ЖИВОТНЫХ ИЗ ДОНБАССА И ПРИГРАНИЧНЫХ ТЕРРИТОРИЙ

Клиника мелких домашних животных Центра инновационной ветеринарной медицины Белгородского ГАУ уже в течение нескольких месяцев ведет прием по лечению и реабилитации животных, попавших в беду. В Белгородский аграрный университет привозят тяжелораненых и истощенных питомцев с Донбасса, Украины, приграничных территорий Белгородской области. Кроме лечения пулевых и осколочных ранений, клиника принимает животных на временное содержание до момента переезда их хозяев в другой город.

«Отдельно хотелось бы поделиться одной историей трепетного отношения хозяев к своим домашним животным, – рассказала руководитель центра инно-

вационной ветеринарной медицины Горинского университета Юлия Волоскова. – Владельцы двух тибетских мастифов из города Изюм Харьковской области, рискуя жизнями, спасали своих питомцев из-под обстрелов. Одна из собак получила пулевое ранение передней лапы. Собака была в крайне тяжелом состоянии, с огромной гематомой. Вдобавок еще и истощенная: мастифы серьезно голодали. Хозяева делали, что могли, но прокормить двух огромных собак, когда самим нечего есть, весьма проблематично. Мы ставили капельницы, кололи антибиотики, промывали рану, усиленно кормили. Все это время хозяева были неподалеку. Узнав их историю, неравнодушные жители поселка Майский дали им

временное убежище. Через три дня собак выпустили и отправили на реабилитацию в Санкт-Петербург по месту временного размещения хозяев».

Не раз за прошедшие четыре месяца в Белгородский аграрный университет заезжали военнотруженики. Обычно привозят собак и своих, с которыми проходят военную службу, и чужих, подобранных и спасенных с территории Украины и приграничья. Солдаты по мере сил и сами стараются выхаживать животных, но часто у них не хватает на это ни времени, ни возможностей. Тогда отправляют их в университетский ветеринарный центр.

В настоящее время в гостинице Центра на реабилитации находятся несколько животных. Особенно сложная ситуация с собакой, которую в мае привезли военнотруженики – ее сбил автомобиль. Сначала солдаты сами пытались ей помочь, но увечья были слишком серьезными: перелом крестцового позвонка, множество сопутствующих проблем. Каждый день сотрудники клиники делают ей специальный массаж, занимаются на специальном мяче. Собака еще несколько месяцев должна укреплять мышцы кора, чтобы вернуть себе былую подвижность.

Врачам и сотрудникам Центра активно помогают волонте-

ры и студенты факультета ветеринарной медицины. Ребята чистят вольеры, возятся с животными, дежурят, кормят, выгуливают и реабилитируют.

Передержкой животных университетский Центр не занимается. Но после 24 февраля это правило пересмотрели. Исключение делают для тех, кто смог выехать с Украины вместе со своими питомцами. В такой ситуации людям надо ориентироваться, прийти в себя. На это время гостиница Центра принимает животных к себе. В случае необходимости сотрудники помогают владельцам животных с оформлением документов для дальнейшего перемещения по стране, делают животным все необходимые прививки.

«Помогать животным важно не меньше, чем людям, – убеждена руководитель Центра Юлия Волоскова. – Я считаю, что такой вопрос у человека не должен возникать: бросить или забрать. Забрать, только забрать. Потому что домашнее животное – это уже член семьи. Если есть возможность его вывезти, надо вывезти. А устроиться можно всегда, ведь люди здесь готовы помочь до последнего: и лечить, и содержать, если придется. Ради этого живешь и работаешь».

По материалам СМИ



ОТКРЫТ ЛЕТНИЙ СЕЗОН СОЛ «БОЛДЫРЕВКА»

Белгородский ГАУ открыл XIV сезон спортивно-оздоровительного лагеря «Болдыревка». На торжественном открытии присутствовали профессорско-преподавательский состав, сотрудники и студенты Горинского университета. Первый проректор Александр Простенко поприветствовал студентов и работников университета от имени ректора Станислава Алейника. Александр Николаевич пожелал хорошего летнего отдыха, чтобы с новыми силами, с инновационными идеями вступить в следующий учебный год и сделать все возможное, чтобы он был еще более успешным!

Под гимн университета проректор по воспитательной деятельности и молодежной политике Тереза Магар, председатель первичной профсоюзной организации работников Елена Бондаренко и директор спортивно-оздоровительного лагеря

«Болдыревка» Юрий Репин подняли флаг вуза, который будет развиваться на территории базы отдыха до самого закрытия сезона.



На открытии летнего сезона Академия природы и меда (именно так мы называем нашу люби-

мую «Болдыревку»), радовала посетителей не только утопающей зеленью сада, прекрасным водоемом, но и удивительным, слад-

ким от цветущей липы воздухом. Все присутствующие смогли ознакомиться с исторической ре-

конструкцией «Белгородская Черта» и поучаствовать в играх и забавах, имеющих состязательный характер. И стар и млад были увлечены действием на площадке, никто не остался в стороне, и все были награждены как хорошим настроением, так и подарками и сувенирами на память.

В завершение праздника состоялся концерт под открытым небом творческого коллектива центра развития культуры и творчества. Эстрадный ансамбль «Хорошая примета» (руководитель Евгений Михайличенко) подарил возможность не только послушать хорошую музыку под живой аккомпанемент, но и петь вместе с артистами из народа, своими коллегами и танцевать от всей души. В добрый путь, лето 2022!

Наталья Огулева,
начальник центра развития
культуры и творчества

ВИКТОРИЯ ВИТКОВСКАЯ СТАЛА ПОБЕДИТЕЛЕМ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА

В мае 2022 года на базе Рязанского государственного аграрно-технологического университета имени П.А. Костычева проходил III (финальный) этап Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых высших учебных заведений Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

Белгородского ГАУ в номинации «Зоотехния» категория «Аспиранты» представляла победительница II этапа Конкурса Виктория Витковская с научной работой «Влияние хелатных сое-

динений в рационе на продуктивность и качественные показатели молока коров бессоновского молочного типа» (научный руководитель – доктор сельскохозяйственных наук, профессор кафедры общей и частной зоотехнии Павел Корниенко). По результатам оценок конкурсной комиссии она стала победителем III этапа.

Поздравляем Victорию Петровну с победой! Новых идей и научных достижений!

Наталья Трубочанинова,
декан технологического
факультета



ЕЛИЗАВЕТА РОСЛЯКОВА – ЛАУРЕАТ ПРЕМИИ «МОЛОДОСТЬ БЕЛГОРОДЧИНЫ»!

24 июня состоялась 30-я юбилейная церемония награждения лауреатов премии «Молодость Белгородчины». Награды за успехи в области литературы, культуры и искусств вручил победителям областного конкурса Губернатор региона Вячеслав Гладков. Победителями «Молодости Белгородчины» стали как отдельные талантливые молодые люди, так и творческие коллективы. Всего – 33 лауреата.

Успехи конкурсантов оценивались по нескольким направлениям: «Художественное творчество», «Вокал», «Хореография», «Музыка», «Театр», «Декоративно-прикладное творчество», «Видео. Videоблоггинг и видеопродакшн», «Творческий молодежный проект».

Елизавета Рослякова, солистка народного самодеятельного коллектива ансамбля народно-

го танца «Золотое Черноземье» центра развития культуры и творчества Белгородского ГАУ, стала лауреатом второй премии в категории «Солисты» направления «Хореография».

По поручению Вячеслава Гладкова призовой фонд конкурса увеличили в 10 раз по сравнению с 2021 годом – до 2,25 млн рублей. Лауреаты третьей премии получили по 40 тыс. рублей, второй – 45 тыс. рублей, первой – 55 тыс. рублей.

Поздравляем Елизавету и ее наставников Екатерину и Максима Фильченковых с заслуженной высокой наградой! Желаем новых творческих побед и достижений!

Наталья Огулева,
начальник центра развития
культуры и творчества



МАРДОН ХОЛИКОВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ФОРУМЕ «ЕВРАЗИЯ GLOBAL»



Магистрант Белгородского ГАУ Мардон Холиков принял участие в седьмом Международном молодежном форуме «Евразия Global», который завершил свою

работу в Оренбурге 14 июня.

На Форуме собрались молодые лидеры общественного мнения. Представители 63 стран мира стали частью самого крупного международного молодежного события России. Более 50 мероприятий деловой программы, построенной в соответствии с темами публичной дипломатии, гуманитарного влияния и мягкой силы.

Программа включала четыре трека, которые соответствуют направлениям деятельности Росмолодежи «Добро», «Карьера», «Медиа», «Соотечественники». Экспертами-спикерами в них стали представители Индонезии,

Испании, России, Италии, Турции, Казахстана, ЮАР и других стран мира.

Мардон Холиков выступил на площадке Форума с проектом «Объединенный международный центр «Притяжение»,» деятельность которого направлена на профилактику терроризма и экстремизма, противостояние террористической угрозе.

На церемонии закрытия Форума были подведены итоги грантовых конкурсов. Среди проектов-победителей: женская спортивная школа в Чечне, турнир по киберспорту, серия мастер-классов по приготовлению

еды разных кухонь мира, инициативы по экопросвещению, региональная школа КВН, проведение международных молодежных форумов, инклюзивные инициативы.

Проекты направлены на создание условий для развития молодежи и поддержки молодежного предпринимательства, формирования межнационального культурного общения и содействие укрепления межнациональных культурных связей.

Елена Ермакова,
начальник управления
по социально-воспитательной
работе

НОВОСТИ СПОРТА

9 июня в Воронежском ГАУ прошел фестиваль спортивно-боевых единоборств, приуроченный к 350-летию со дня рождения императора Петра I и 110-летию основания вуза. В фестивале приняли участие студенты Белгородского ГАУ: Сергей Вовчук занял 1 место в весовой категории до 75 кг, Иван Кривченко – 2 место в весовой категории до 86 кг.

9–10 июня прошел Чемпионат г. Белгорода по легкой атлетике. В числе победителей – студенты Белгородского ГАУ: Елизавета Каменец заняла 1 место в прыжках в высоту и 3 место в беге на 100 м, Никита Заковоротный – 2 место в беге на 400 м и 2 место в беге на 800 м.

15 июня состоялось подведение итогов и торжественное закрытие спортивного сезона 2021–2022 учебного года. Центром развития физической культуры и спорта и кафедрой физической культуры в вузе были проведены Спартакиада среди сборных команд факультетов по 10 видам спорта, Спартакиада среди студенческих общежитий по 7 видам спорта и Спартакиада среди профессорско-преподавательского состава и сотрудников по 8 видам спорта.

По итогам Спартакиады среди сборных команд факультетов места распределились следующим образом: 1 место – факультет ветеринарной медицины, 2 место – агрономический факультет, 3 место – инженерный факультет, 4 место – факультет СПО, 5 место – экономический факультет, 6 место – технологический факультет.

Итоги Спартакиады среди студенческих общежитий: 1 место – общежитие № 2, 2 место – общежитие № 1, 3 место – общежитие № 5, 4 место – общежитие № 6.

Итоги Спартакиады среди ППС и сотрудников вуза: 1 место – команда административно-науч-

ного подразделения, 2 место – факультет ветеринарной медицины, 3 место – экономический факультет, 4 место – технологический факультет, 5 место – факультет СПО, 6 место – инженерный факультет, 7 место – агрономический факультет.

Грамотами, медалями и поощрительными призами наградили участников Спартакиады, принимавших участие в 3 и более видах спорта, а также мужчин старше 60 лет и женщин старше 50 лет.

16–19 июня в г. Чебоксары состоялся чемпионат России среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата в дисциплине «легкая атлетика». В соревнованиях приняли участие около 400 спортсменов из 50 регионов РФ, Республики Беларусь и ДНР. Спортсмены боролись за медали в беге на дистанциях от 100 м до 5000 м, в прыжках в длину и высоту, в метании диска, метании копья, толкании ядра и метании клада.



Студент Белгородского ГАУ Тимур Абдулхаков принял участие в чемпионате и занял 4 место в метании клада и 5 место в толкании ядра.

18 июня мужская команда Белгородского ГАУ приняла участие в Чемпионате Белгородской области по русской лапте (дисциплина «мини-лапта»). За медали турнира боролись шесть команд. Спортсмены аграрного университета стали победителями областного чемпионата.

18–19 июня в г. Старый Оскол прошла областная Спартакиада по легкой атлетике среди сборных команд муниципальных образований и городских округов под девизом «За физическое и нравственное здоровье нации». Более 200 юношей и девушек демонстрировали свои силу, ловкость и меткость в семиборье.

Спортсмены Белгородского ГАУ традиционно показали хорошие результаты: Константин Горбачев – 3 место в толкании ядра; Илья Демин – 1 место прыжках в длину и 1 место в тройном прыжке в длину; Никита Заковоротный – 7 место в беге на 1500 м;

Елизавета Каменец – 1 место в беге на 100 м с барьерами, 3 место в прыжках в высоту; Данила Карюхин – 1 место в беге на 800 м и 2 место в беге на 1500 м; Ковалев Александр – 1 место в командной эстафете 4x400 м; Есения Колесник – 1 место в беге на 400 м с барьерами, 3 место в беге на 400 м и 3 место в командной эстафете 4x100 м; Екатерина Переверзева – 1 место в тройном прыжке в длину и 3 место в прыжках в длину; Елизавета Сластихина – 1 место в командной эстафете 4x100 м и 4 место в беге на 200 м.

Александр Репин, начальник центра развития физической культуры и спорта

